

# IZBORI POD LUPOM

13 dana  
do  
izbora



**DATUM: 17-21/03/2022**

*Platforma Tri slobode će svakodnevno pratiti i beležiti sve neregularnosti u javnom informisanju i izbornom procesu i svoje izveštaje slati međunarodnoj zajednici i zainteresovanoj javnosti.*

## Nastavljena praksa otkazivanja prostorija za skupove opozicije

Kandidat koalicije „Ujedinjeni za pobjedu Beograda“ za poziciju gradonačelnika Beograda Vladeta Janković, saopštio je 17. marta 2022. godine da je hotel „Zira“ u Beogradu otkazao prethodno zakupljenu prostoriju radi održavanja predizbornog skupa ove koalicije. Janković je naveo da su dobili obaveštenje od uprave hotela o otkazivanju samo 12 sati pred predviđen termin održavanja skupa, uz obrazloženje da je produženo vreme trajanja drugog događaja koji je trebalo da se održi pre događaja opozicije. Janković je dodao da je ovo šesti slučaj da im se uskraćuje mogućnost održavanja događaja u Beogradu, da „to više ne može biti slučajno“ i da „vladajuća stranka koristi sva dozvoljena i nedozvoljena sredstva kako bi ih onemogućila“.

## Ekološka aktivistkinja pod pritiskom zbog svog delovanja

Aktivistkinja udruženja „Suvoborska greda“ iz Pranjana Ljiljana Bralović navela je da je izložena svakodnevnom pritisku zbog svog aktivističkog rada. Navodi da je do sada imala protiv nje tri prekršajna postupka, jedan sa zaprećenom kaznom do 12.000 dinara, da je označena kao „državni neprijatelj“ i da je komšije ogovaraju da je „strani plaćenik“. Bralović, koja je i pesnikinja, navela je da je zabranjeno recitovati njene pesme na školskim takmičenjima, i ukoliko se neko usudi da je pozove kao gošću u neku školu, prema njenim rečima, „sledi ispitivanje od strane lokalnih vlasti“.

PLATFORMA  
TRI SLOBODE 

**DATUM: 17-21/02/2022**

### **Zaposlena u Gerontološkom centru u Subotici izložena pritisku**

**Ranka Kašiković Davčik, pravna savetnica u Gerontološkom centru u Subotici, navodi da je izložena torturi od momenta kada je odbila da učestvuje u aktivnostima Srpske napredne stranke.** Navodi da je krajem novembra 2021. godine dobila SMS poruku od koleginice da se spremi za odlazak na skup vladajuće SNS u Beogradu, a prema njenim rečima, to je urađeno po nalogu direktorke Centra Brankice Tešanović. Koleginicu je obavestila da ne želi da ide i da je više ne obaveštava o stranačkim aktivnostima, ali sledećeg dana dobija obaveštenje od direktorke ove ustanove, u kojem je naloženo svim zaposlenima da se, u slučaju pitanja, obrate direktno Kašiković Davčik na službeni telefon. Dodaje da je ovaj korak usledio s namerom da se optereti pozivima i shvatila je ovu izmenu kao direktnu kaznu zbog odbijanja da prisustvuje mitingu SNS. Iako je uputila apel direktorki da je preopterećena, dobijala je dodatne poslove i izopštavana je sa važnih sastanaka. Prema njenim rečima, to je urađeno kako bi bila primorana da napravi grešku i time načini povredu radne obaveze, kako bi direktorka imala razloga da pokrene postupke protiv nje. Navodi da je zbog pritiska pretrpela zdravstvene probleme, a protiv direktorke je podnela i prijavu.

### **Portal kažnjen zbog prenošenja stava političke stranke**

**Nezavisno društvo novinara Vojvodine (NDNV) saopštilo je 18. marta 2022. godine, da je portal „Autonomija“ pravosnažno osuđen na novčanu kaznu od 100.000 dinara zbog prenošenja stava jedne političke partije.** Kako se navodi u saopštenju, Apelacioni sud u Beogradu potvrdio je presudu Višeg suda u Beogradu kojim portal „Autonomija“ mora da isplati odštetu po tužbi Đorđa Iskrina iz Novog Sada zbog „povrede časti i ugleda“. Tužba je usledila nakon što je preneto saopštenje Demokratske stranke pod naslovom „DS: Smeniti direktora srednje škole koji odbija prekogranični projekat“, a sud je preneti tekst okarakterisao kao „stav redakcije“ jer saopštenje koje je preneto nije bilo „pod navodnicima“ izuzev pojedinih delova teksta. NDNV konstatuje da „pravosuđe ne razume ulogu medija i novinara u demokratskom društvu“ i da je u pitanju „presuda bez predsedana, jer sugeriše da mediji ne mogu prenositi stavove političkih aktera, odnosno da mogu biti sudski procesuirani i kažnjeni ukoliko ih bilo ko tuži jer su prenelo bilo čiji politički stav“. Ovu presudu su okarakterisali kao „direktan atak na medijske slobode“ kao i na „pravo na izražavanje mišljenja, javnu debatu, političke slobode i pluralizam“.

**DATUM: 17-21/02/2022**

### **Policija onemogućila dolazak učesnika protesta u Beograd**

Grupa aktivista i aktivistkinja iz sela Slatina i Krivelj onemogućeni su da dođu u Beograd na protest organizovan od strane Ekološkog ustanka i koalicije „Moramo“, zakazan za 19. mart 2022. godine. Kako se navodi, oni su zaustavljeni od strane policije na naplatnoj rampi u Paraćinu prilikom uključanja na auto-put za Beograd, nakon čega su zadržani u trajanju od tri sata. Aktivista Miodrag Živković je naveo da su zaustavljeni pod obrazloženjem rutinske kontrole i provere ispravnosti vozila, ali navodi da je u pitanju izgovor kako bi bili onemogućeni da prisustvuju zakazanom protestu u Beogradu. Policija je pomenuto vozilo poslala na tehnički pregled, a Živković navodi da su „praćeni i pre nekoliko dana“. Kako je preneo portal Istmedia.rs, oni su prethodno prilikom polaska iz grada Bora bili praćeni od strane inspektora borske policije.

### **Opozicioni aktivista napadnut u Bečeju**

Predstavnik koalicije „Moramo“ iz Bečeja, Milan Bokun, fizički je napadnut prilikom pokušaja da snimi aktivnosti vladajuće SNS u ovom mestu. Kako se navodi, Bokun je napadnut dok je snimao mesto na kome su meštani Bečeja dolazili po poklon pakete SNS, tako što ga je jedan muškarac prvo udario nogom, da bi mu zatim uputili pretnje. Bokun je slučaj odmah prijavio policiji i navodi da je jako uznemiren zbog ovog incidenta.

### **Aktivista sniman dronom tokom boravka predsednika Republike**

Aktivista Omladinske studentske akcije (OSA) Brajan Brković saopštio je da je sniman policijskim dronom koji je leteo na dva metra od njegove terase tokom boravka predsednika Republike u Novom Sadu na železničkoj stanici koja se nalazi u blizini stana u kojem živi. Dodaje da je dan ranije upozoren od strane pripadnika Ministarstva unutrašnjih poslova da „aktivisti OSA ne prave incidente na otvaranju železničke stanice, jer će se to vrlo loše završiti po njih“. Takođe navodi da je u jutarnjim satima na dan pomenutog skupa nekoliko pripadnika MUP bez uniformi, patroliralo ispred ulaza njegove zgrade.

### **Aktivisti zaključani dok su obilazili fabriku**

Grupa aktivista i aktivistkinja iz koalicije „Moramo“ zaključana je od strane neimenovane osobe iz fabrike „Feitiansuye“ u Perlezu blizu Zrenjanina koju su ovi nenajavljeno posetili. Navode da su posetili ovu fabriku koja prerađuje otpadnu plastiku i uverili su se da radnici i radnice nemaju zaštitnu opremu za rukovanje otpadom, da je pogon pun toksičnog dima i da se on ispušta bez filtriranja, te tako ugrožava mesto u kojem se nalazi. Dodaje se da su zaključani do dolaska policije, koje je zahtevala da se snimanje koje su vršili prekine.



**DATUM: 17-21/02/2022**

### **Ekološka udruženja navode opstrukcije u procesu overavanja potpisa za narodnu inicijativu**

Ekološki aktivisti „Suvoborske grede“ i kampanje „Kreni-promeni“ naveli su da načelnik Opštinske uprave Gornji Milanovac Dejan Veljović opstruiše proces overavanja potpisa podrške narodnoj inicijativi za zabranu iskopavanja ruda bora i litijuma u Srbiji. Kako se navodi, Opštinska uprava, na zahtev udruženja da overivači obavljaju overu potpisa u dve mesne zajednice u Pranjanima i Vračevšnici, odgovorila je da „nije u mogućnosti da vrši overu“ u tim mestima, pozivajući se na odredbu Zakona o referendumu i narodnoj inicijativi, kojim se propisuje da se overa vrši „u gradskoj, odnosno opštinskoj upravi“. Iz „Suvoborske grede“ navode da su druge opštine odobrile izlaske svojih overivača na teren i da Veljović „subjektivno tumači zakonske norme“, kao i da je stav Veljovića „greška i nestručni pristup poslu koji obavlja ili namera da sabotira stav većine žitelja“ ovih sela. Iz ovog udruženja je dodato da će nastaviti sa zahtevima da dobiju overivače ali i da će pokrenuti zakonske procedure radi preispitivanja postupaka načelnika Opštinske uprave.

### **Još jedna stranka targetira organizacije civilnog društva u svojoj kampanji**

Predsednik Srpske desnice Miša Vacić, koji je kandidat ove stranke na predstojećim predsedničkim izborima 3. aprila 2022. godine, targetirao je organizacije civilnog društva iznoseći niz već viđenih optužbi s ciljem diskreditacije njihovog delovanja. Vacić je izjavio da je „za njega neprihvatljivo svako mešanje stranih ambasadora u unutrašnje stvari zemlje, finansiranje nevladinih organizacija koje se bore protiv Srpske pravoslavne crkve, srpskog patriotizma i same države“. Za njega je takode neprihvatljivo „tolerisanje medija koji objavljuju mape Srbije bez Kosova i Metohije, optužuju srpski narod za genocid i vređaju osećanja većine građana“. Podsećamo da su ranije Suverenisti i Srpska radikalna stranka iznosile slične tvrdnje i optužbe na račun organizacija civilnog društva u svojim predizbornim aktivnostima i izjavama.

**DATUM: 17-21/02/2022**

### **Predsednik Republike iznosi niz optužbi protiv televizije N1**

**Predsednik Republike i predsednički kandidat za predstojeće izbore 3. aprila 2022. godine Aleksandar Vučić, nakon što je upitan da li će da odgovori na poziv TV N1 da gostuje u duelu sa predsedničkim kandidatom Zdravkom Ponošem iz liste Ujedinjeni za pobedu Srbije, i odbijanja ove ponude, izneo je niz optužbi protiv TV N1.** Ponovio je da je N1 „zvao njegovu decu sve vreme kriminalcima, nekad i ubicama“, kao i da ne bi mogao sebi da oprost i da izneveri svoju decu zbog svega onoga što je N1 njima činio. N1 je ovom podovom saopštila da je samo prenela saznanja istraživačkih portala o škaljarskom i kavačkom klanu i fotografiju na kojoj se vidi pripadnik kavačkog klana i sina predsednika Republike Danila Vučića.

### **Grupa desničara pokušala da napadne prostorije Lige socijaldemokrata Vojvodine**

**Grupa ekstremnih desničara okupila se na skupu podrške ruskoj agresiji na Ukrajinu 19. marta 2022. godine u centru Novog Sada prilikom čega su pokušali da napadnu prostorije opozicione Lige socijaldemokrata Vojvodine.** Ova stranka je na početku rata u Ukrajini javno podržala ukrajinsku stranu i tom povodom su istakli zastavu Ukrajine na svom sedištu. Grupa okupljenih, uz pogrđne patrole, i nakon skupljanja na novosadskom Trgu slobode, uputila se ka sedištu LSV-a, ali im je prilaz zgradi onemogućila policija.

### **Pritisak na radnike Doma zdravlja u Kovačici**

**Dragana Rakić iz Demokratske stranke saopštila je da se na zaposlene Doma zdravlja u Kovačici vrši pritisak od strane Srpske napredne stranke.** Navodi da je zaposlene u ovoj instituciji, prilikom dolaska na radno mesto, sačekao paket SNS i zahtev da prikupljaju sigurne glasove, idu na skupove stranke i glasaju za tu stranku 3. aprila 2022. godine. Rakić navodi da je dobila obaveštenje o ovom slučaju od zaposlenih u Domu zdravlja, koji su želeli da ostaju anonimni, i to dan nakon njegovog gostovanja u debati u okviru emisije „Reč na reč“ na Radio televiziji Srbije.

